

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Gyűjteményhez hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Széki István-ér 1. Telefon szá. 208

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A Zenekedvelők hangversenye márc. 21-én (vasárnap) a Szt. István teremben.

A ma politikája.

A múlt napok politikai életét a fuzió, illetve egy erőteljes kormányzópárt kialakulása foglalkoztatta. A fuziót felborították a pártok hatalmi törekvései, illetőleg — hogy diplomatikusabb kifejezéssel éljünk — nem akarják feladni önállóságukat. Az erős kormányzópárt megemterésére most folynak a kísérletek.

Bármi történjék, kell, hogy a kifejeződés a keresztény gondolat jegyében történjék. Szükséges, hogy a kormányzópárt a kereszténység szempontjából — megbízható elemekből rekrutálódjék s mint Huszár miniszterelnök a nemzetgyűlés megnyitása alkalmával mondta: a jövő politikájának vezérgondolata az agrárdemokrácia legyen.

Határozott, megalkuvás nélküli keresztény agrárdemokrácia jegyében alakulhat csak ki egy erős kormányzópárt. Csánálják akarják, nevező az új kormányzópártot akárminek, az új alakulás másképen nem jöhet létre.

Miben az alakulásban nem foglalhatnak helyet azok, akik akár a kereszténység, akár az egésséges agrárpemokrácia szempontjából megbízhatatlanok. Nem csatlakozhatnak hozzá azok a képviselők, akik a Károlyi-kormány döntését törökvesztésüként tekintik.

Nem hisznek azoknak a kereszténységben, bármiképen igyekezzenek is felcitolmáznia megőrséget magukat a keresztény jelszóval, akik — mikor mi a Károlyi-forradalom után a „földművespárt”-ban szervezkedtünk, a vallás és haza eszméjét védő röpiratokat adtunk ki, ök e röpiratokat „reakciósook”-nak mondták. Miféle keresztények azok, akiknek a vallás, haza eszméjének védelme reakció?

Mi a kiszegzapárt balszárnyának gyorsforralós főzött kereszténységéből nem kérünk!

Ha ezek bent maradnának a kormányzópártban, a párt keresztényebb elemei — ez újdonsült keresztények kedvéért — megalkuvásra volnának hajlandók s rövidesen lejártnak a keresztény politikát.

— Dr. Kerekes Lajos városi főjegyző 31 évi közszolgálat után nyugdíjaztatását kérte a közgyűléstől, a kérelmet a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudosi tá Iroda jelentli:

A pénz átcsereítés Budapesten a mai napon megkezdődött, s a legnagyobb rendben folyik. A vámnál levő pénzügyőrség jelentése szerint a főváros környékén lzkó falusiak élelmiszert helyett puttonyokban szállítják a sok kékpénzt a fővárosba. Sokan közülök pénzüket nem is tudják összeszámolni s tisztviselőket díjazás mellett kérnek fel a pénzolvasásra. A pénzek között igen sok olyan külföldi érték is van, amelyet a tulajdonosa felbecsülni sem tud. A Terézvárosba — egyik banknál egy jó falusi asszony öt kilogramm 20 koronást adott be felülbélgyezésre. A tőzsde ma is szünetel.

Berlin. Bauer eredes a berlini ellenforradalom szellemi vezére njaégirók előtt nyg nyilatkozott, hogy céljuk a német monarchia visszaállítása angol mintára. Németországban a nép

szavazás okvetlen ebben az irányban fog dönteni. Már meg is van a jelöltjük Frigyes porosz király személyében. Vilmos császár, mivel lemondott a trónról és mivel a sok izgalom és csapás elvetétek kedvét az uralkodástól, nem fog óhajítani újból császár lenni. Németország azonban a Hohenzollernnek nélkül nem élhet meg.

Páris. A párisi lapok román félhivatalos jelentés alapján műtelháborodással közlik, hogy a magyar területek kitirítése a román hadsereg részéről a legnagyobb rendben folyik, a magyarok azonban minduntalan megsértik a semleges zónát. Ezt a románok be is jelentették a legfőbb haditanácsnál.

Budapest. A Tudomány Egyetemen az orvostanhallgatók igazoltatása véget ért. Az igazoló bizottság 70 orvostanhallgatót (zsídót) kizárt az egyetemről.

rikácso! az első. Én 110 et! — licitál rá a másik s a falusi asszony 80 koronás árúját elviszi 120-ért az, akinek kedves férje legnagyobb sikerrel foglalnak láncolás körül s naponkint százzakat, ezeket zsebel be a kávéházak zugbörze asztalánál. A szegény hivatalnok- és munkás-asszony csak távolról szemlélheti a pénz tobzódását, az „uzsorás” falusi asszonyt pedig előlői az epe s megfogadja, hogy soha többet nem hoz árut ennek a cafrangos városi népségnek. Ez hü kép. Pillanatszerűen a piacról az Ur 1920. évében. Boritd be fátyollal. ég, a magyar nyomor!

— A Zenekedvelők Egyesületének nagy hangversenye vasárnap este fél 8 órakor kezdődik. A terem ajtai az egyes számok alatt csukva lesznek, ezért kérjük a pontos megjelenést. A még rendelkezésre álló csekély számú 10, 15, 10 és 5 koronás jegyek vasárnap délig Ullmann dohánytörsdéjében, esti fél 7 óráttól kezdve pedig a Szt. István teremben a pénziárnál válthatók.

— A Magyar Nemzeti Hadsereg fővezérése ismétellen előfordult visszaélések elkerülése végett értesíti a közönséget, hogy a Magyar Nemzeti Hadsereg javára rendezett bármi néven nevezendő adományok, melyeket a közgyűlés napjától kezdve gyűjtötték, azonnal a Magyar Nemzeti Hadsereg belügyminiszteriuma rendelkezésére kerüljenek. Engedély nélkül gyűjtők ellen a megfelelő eljárást a fővezérség mindenkor meg fogja indíttatni. Gyűjtések alkalmával kérjük mindenkor a fővezérség engedélyező írását.

— Sz. T. C. folyó hó március 25-én d. e. 10 órakor tartja XVI. rendes évi közgyűlését a Városháza közgyűlési termében, amelyre az összes tagok tisztelettel meghívottak. Tárgysorozat: 1. Előki megnyitók. 2. Titkári jelentés az elmúlt évről. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Felmentvények feletti határozat hozatala. 6. Folyó évi költségvetés tárgyalása. 7. Választások.

— Eijegyzés. Fritz Katinka és Petőcz Kálmán jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.) 343

HIREK.

József nap. A városi és megyei tisztikar a polgármester és az alispán vezetése mellett testületileg tisztelt névünnepe alkalmával dr. Károlyi József gróf főispánt. A városi tisztikar a főispán és alispánok mellett a városi alispánok, Havranek József alispánt.

A városban nagy munkák foglalkoztatják most a tisztikart. A hivatalokban nemcsak az adósságok megszüntetésén dolgoznak, hanem a jövedelmek fokozásán is. Simon Sándor pénzügyi tanácsos nagy ambícióval íradhatatlanul a késő éjjeli órákban is irányítja és végzi a reform javaslatok előkészítését, hogy a közgyűlés minél előbb módot találhasson a városi perügyek rendezéséhez. A közvetelméről szóló szabályrendeletet módosítani fogják. Az ebadó és a helypénz ügye hasonlókép munka alatt áll.

— A lisztkvótát, amely eddig 4 kilogrammos volt, a közéletelmzési miniszter 3-6 kilogrammra akarja leszállítani. Erről a mai napon távirati értesítés jött a városba, amelyben ismétellen felhívja a miniszter a fekvőia leszállítására a közéleti hivatalt. Mint értesülünk, dr. Zavaros Aladár polgármester újabb fölterjesztéssel a lakosság érdekében a miniszterhez.

— A közalkalmazottak beszéző csoportja tegnap délután 4 órakor, gróf Károlyi József főispán előnklete mellett közgyűlést tartott. A tisztikar leköszönt s az új tisztikar s az intéző bizottság megalakítása volt a közgyűlés feladata. Az intéző bizottság megalakítását, de a nagy jelentőségű kiváló miniszternek tudatni betöthet, mivel senki sem akarta a megbízást elfoglalni. Így két ideiglenes elnököt választottak: Havranek József és Lipcsey Lajos városi tanácsost, akik csak azzal a kikötéssel vállalták a megbízást, hogy az elnökséget a legsürgősebben betöltik s őket tisztségüktől felmentik.

— A MOVE (elnökség, titkárság) ideiglenes hivatalos helyisége a Kossuth utcai Zichy-házban van. (Kapu alatt balra első ajtó.) — A gazdasági hivatal és az üzlet ideiglenesen a régi helyiségben (Szeminiárium) maradtak.

— Szidja a lánckereskedő a falut s elnevezi uzsorásnak a zsirosra hízt „paraszt” ot. A parasztságony ott áll a piacon, kezében az eladásra szánt csir kével, libával. S mi történik? Jön a lánckereskedő neje ő nagyságja tolles kalapban, vastag aranyláncsal a dereka körül. Jön nem egy, hanem sokan. Neki esnek a falusi asszonyok. Elveszik az árúját. Egymás kezéből kapkodják ki a csirkét, a libát. Én 100 K-ft adok érte! —

Minden háztartásban a legolcsóbb

ZSIR

az ételolaj, mely leginomaabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható.

Gyártja és szállítja:

Olajművek-Részvénytársaság, Győr.

Egyes szám ára 40 fillér.

